

Консолидированный ответ Секретариата – пункт 4.5 – Предложение о провозглашении Международного дня охраны здоровья растений

Секретариат высоко оценил широкую поддержку внесенного Замбией предложения о провозглашении Международного дня охраны здоровья растений (МДОЗР) и одобрение соответствующего проекта резолюции Конференции ФАО Австралией, Аргентиной, Европейским союзом и его 27 государствами-членами, Доминиканской Республикой, Замбией, Канадой, Китаем, Коста-Рикой, Кубой, Мексикой, Новой Зеландией, Перу, Таиландом и Соединенными Штатами Америки. Секретариат также высоко оценил поддержку этой инициативы со стороны Комиссии по фитосанитарным мерам (КФМ), Бюро КФМ, Международного руководящего комитета по проведению Международного года охраны здоровья растений (МГОЗР) и Международной федерации семеноводов.

Секретариат принимает к сведению предложение Аргентины включить в упомянутую резолюцию новый пункт о признании важности доступа к генетическим ресурсам растений для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства в качестве одной из форм выведения сельскохозяйственных культур, устойчивых к вредителям и изменяющимся климатическим условиям.

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и расположенный при ФАО Секретариат Международной конвенции по карантину и защите растений (МККЗР) решительно выступают за необходимость уделения должного внимания охране здоровья растений на глобальном уровне в силу его огромного значения для построения мира, свободного от голода и недоедания.

Провозглашение 12 мая МДОЗР позволит закрепить результаты проведения МГОЗР и будет способствовать дальнейшему повышению осведомленности о важности охраны здоровья растений для достижения целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. МДОЗР поможет представителям директивных органов и гражданскому обществу осознать важность защиты мировых растительных ресурсов, сподвигнув правительства к практическим действиям и обеспечив гражданам возможность глубже разобраться в этой проблеме.

Секретариат приветствует выраженную рядом стран и заинтересованных сторон готовность содействовать провозглашению МДОЗР, особенно в нынешних непростых условиях, когда внимание мирового сообщества сосредоточено на координации усилий, направленных на прекращение масштабного распространения новых и опасных заболеваний.

Секретариат признает, что защита глобальных растительных ресурсов от вредных организмов путем развития потенциала, международного сотрудничества и разработки фитосанитарных стандартов играет важную роль в расширении усилий по охране здоровья растений на всех уровнях. В частности, внедрение признанных на международном уровне стандартов и мер политики способствует минимизации экологических рисков, связанных с вредителями и болезнями растений, и борьбе с ними. В рамках МДОЗР будут продолжены усилия по пропаганде важности МККЗР и разрабатываемых ею международных стандартов по фитосанитарным мерам (МСФМ), направленных на борьбу с вредными организмами и болезнями растений, а также на развитие методов интегрированной защиты растений (ИЗР), которые, помимо прочего, обеспечивают защиту окружающей среды.

Согласно данному ей поручению ФАО проведет всестороннюю оценку данного предложения на соответствие критериям провозглашения международных годов, принятым ЭКОСОС ООН и 38-й Конференцией ФАО в 2013 году. Поскольку до принятия решения о провозглашении МДОЗР Организация Объединенных Наций не может брать на себя никаких обязательств о минимальном уровне финансирования, все средства, необходимые для проведения МДОЗР, должны быть мобилизованы из внебюджетных источников. Международный руководящий комитет по проведению МГОЗР рассмотрел предлагаемый бюджет на нужды проведения первого МДОЗР в сумме около 120 000 долларов США, которая соответствует ожиданиям Секретариата и может варьироваться в зависимости от развития текущей эпидемиологической обстановки.

Предполагается, что после провозглашения МДОЗР Секретариат МККЗР поручит одному из руководителей проектов МККЗР координацию планирования и осуществления мероприятий с соответствующими отделами ФАО, членами и заинтересованными сторонами; кроме того, при наличии бюджетных средств, к этой работе могут быть привлечены дополнительные консультанты на неполную ставку.